责任编辑:孙清霞 版面设计:朱骋远

新闻热线 2151666

培养家乡认同感 搭建文化交流桥梁

# 2019 年"寻根之旅"夏令营丽水营正式开营

### 阅读提示

编织中国结、学习中国茶文化与茶艺、经典红色歌曲学唱、练习中国书法、游览丽水秀美山水……昨日,来自 10 个不同国家和地区的 64 名华裔青少年相聚丽水一起"寻根",传承浙西南革命精神。

#### □ 记者 蓝倞 庄啸 通讯员 陈燕

本报讯 走遍天下,家在丽水。昨日上午,2019年"寻根之旅"夏令营丽水营活动在莲都外国语学校特色部举行开营仪式。来自10个不同国家和地区的64名青少年相聚丽水,参加为期10天的"寻根之旅"。

以"寻梦丽根·家乡美"为主题的夏令营活动由中国侨联主办,浙江省侨联和丽水市侨联承办,莲都外国语学校特色部协办,旨在加强与海外华人华侨及其子女的联系交流,加强海外华裔青少年对祖国、家乡的了解和认识,增强海外华裔青少年对本源文化的认同和"根祖"意识。本次夏令营活动分为两期,共有102名丽水籍海外华裔青少年参加活动。

夏令营的课程采取在校课堂和外出参观相结合的模式,以"汉语、文化、寻根"为主题,以浙西南革命精神的传承为主线。期间,营员们将学习编织中国结、学习中国茶文化与茶艺、经典红色歌曲

学唱、练习中国书法等,还将游览丽水古堰 画乡等著名旅游景点,参观丽水市博物馆 (华侨博物馆)、城市规划馆、革命纪念馆、鱼 跃酱油厂等。夏令营将通过丰富的活动向华 裔青少年传递"忠诚使命、求是挺进、植根人 民"的浙西南革命精神,让营员从不同的角 度了解家乡丽水优美的生态景观和深厚的 人文底蕴。

开营仪式结束后,营员们参加了浙西南革命精神故事会,下午制作了富有中国传统特色的中国结,晚上欣赏了丽水防洪堤的夜景。一天的行程,营员们感受到叶独具特色的乡情。来自西班牙的营员叶诸处,在手记中感慨:"今天我接触了从未接触了从未接触了中国结。就因为这节课,让我深深地感到了中国古代人的厉害,让我们大家都抱怨天气太郎。可是当我们看到了丽水美丽的夜景,太闷。可是当我们看到了丽水美丽的夜景,都停下了脚步,开始欣赏并拍下如画的风景。一整天下来,我很开心,并且很期待接下来的活动。"

2019 全国乡村春晚优秀视频大赛结果出炉

# 巨溪村晚作品《山乡农闲》获特等奖

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈英俊

本报讯 近日,"莲都·联动"2019 全国乡村春晚优秀视频大赛结果出炉,莲都区太平乡巨溪村晚作品《山乡农闲》荣获特等奖,这也是该村作品连续两年获得最高奖项。

据了解,"莲都·联动"2019全国乡村春晚优秀视频大赛由中国乡村春晚研究院主办,主题是"响应乡村振兴战略,增强群众文化自信,展示丰富多彩的乡村春晚,展现人民美好的文化生活"。启动后,大赛共收到了来自河北、安徽、江苏、浙江等地

近 100 个优秀村晚节目视频作品。大赛专家评审会经过节目主题、内容创意、表现形式、视频质量和作品效果等方面的评审,巨溪村晚作品《山乡农闲》脱颖而出,继去年的《喊风》之后,第二次荣获特等奖。

据了解,巨溪村举办村晚已经有 20 多年的历史。今年的获奖作品《山乡农闲》是一场别出心裁的"山装"走秀,平均年龄 72 岁的巨溪老年走秀队,根据返璞归真的设计理念,用附近山上采摘的树叶,动手制作绿色服装。老人们一针一线,手扎出血、磨出茧,为文艺文化不辞辛劳,最终给巨溪村晚贡献了一个精彩的节目。

## "丽水高速·全域旅游" 四方战略合作正式启动

□ 记者 林子靖 通讯员 谢莉莉 刘伟峰

本报讯 昨日上午,丽水 高速·全域旅游战略合作在丽 水高速服务区正式启动。

启动仪式上,丽水市文化和广电旅游体育局、浙江金丽温高速公路有限公司、浙江省商业集团有限公司和浙江综合交通大数据开发有限公司合作四方共同为高速+旅游LOGO揭幕,为来自各岗位的高速旅游服务大使颁发证书,同时签署了战略合作协议。四方将本着合作共赢、互惠互利的原则开展合作,进行资源整

合,共同落实"行高速、享旅游"的战略构想。完善、丰富旅游产品和设施,发挥高速公路在全域旅游中的纽带和服务功能,增强省内外游客对丽水旅游的吸引力,实现政府和企业在社会效益和经济效益的共高。

"今天,旅游与高速四方 达成全面战略合作,四方将共 同谋划推进旅游与高速融合 发展。我们将从丽水高速服务 区着手,提升完善旅游服务功 能,使服务区成为丽水创建全 域旅游示范区的窗口和示 范。"市文广旅体局副局长周 益敏说。

### 我市企事业养老金又上涨了

□ 记者 吴启珍 通讯员 施丽

本报讯 昨天,记者从市人力社保局了解到,从 2019年1月1日起,我市调整提高退休人员基本养老金待遇。这是我市自 2005年以来连续第15年调整提高企业退休人员待遇,也是机关事业单位退休人员连续第4年同步调整。

此次调整对象是 2018 年 12 月 31 日前已按国家和省有关规定办理退休、退职手续的人员。全市将有 24.1 万企业退休人员、3.5 万机关事业单位退休人员受益,共将惠及27.6 万退休人员。本次调整增加的基本养老金于7月底前发放到位。

此次调整采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法。定额调整为每人每月增加 40元,体现社会公平;挂钩调整与缴费年限、基本养老金水平等因素挂钩,体现"多工作、多缴费、多得养老金"的激励机制。

在上述调整基础上,对高龄退休人员予以适当倾斜:2018年底前,男年满70周岁、女年满65周岁及以上且不满80周岁的退休人员,每人每月增发30元;年满80周岁及以上的退休人员,每人每月增发60元。

市人力社保局将统筹安排,确保调整增加的基本养老 金按时足额发放到位。

